10.

éwiczenia z rachunku prawdopodobienstwa
matematyka, IIT rok
lista 6

. Zdarzenia Ay, ..., A, sa niezalezne i maja jednakowe prawdopodobienstwo p. Jaka jest szansa, ze

a) zajda wszystkie naraz?
b) nie zajdzie zadne z nich?

¢) zajdzie dokladnie jedno?

. Kierowcy dziela si¢ na ostroznych (jest ich 95 %, i taki kierowca powoduje w ciggu roku wypadek z praw-

dopodobieristwem 0,01) i piratow (jest ich 5%, szansa na wypadek w ciggu roku - 0,5). Wybrany losowo kierowca
nie spowodowal wypadku w roku 2004 ani 2005. Jaka jest szansa, ze spowoduje wypadek w roku 20067

Przeprowadzono seri¢ doswiadczen wedlug schematu Bernoulliego z prawdopodobiefistwem sukcesu w kazdym
doswiadczeniu réwnym p. Obliczy¢ prawdopodobienistwo uzyskania r-tego sukcesu doktadnie w (k + r)-tym
doswiadczeniu, £k =0,1,2,...

. Z urny zawierajacej m (m > 3) kul bialych i n kul czarnych zgubiono kule nieznanego koloru. Z urny losujemy

trzy kule.

a) obliczy¢ prawdopodobienstwo wylosowania trzech kul biatych

b) znalez¢ prawdopodobienstwo, ze zgubiona kula byta biala jesli wiadomo, ze wylosowano trzy biate kule.

. Z odcinka [0,1] wylosowano 10 punktow, obliczy¢ prawdwopodobieristwo zdarzenia, ze dokladnie trzy sposrod
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wylosowanych punktéw nalezg do odcinka (z, £), oraz doktadnie cztery naleza do odcinka (3, 7).

Rzucono 100 razy kostka do gry. Jaka jest najbardziej prawdopodobna ilo§¢ wyrzuconych piatek?

W urnie mamy N kul, wsrod ktorych M jest biatych, My czarnych, M zielonych i My niebieskich (M + Mo+ M3+
M,y = N). Losujemy n razy po jednej kuli zwracajac za kazdym razem kule do urny. Obliczy¢ prawdopodobieristwo,
ze w n losowaniach otrzymamy k; kul biatych, ko kul czarnych, ks kul zielonych i k4 kul niebieskich, przy czym
k14 ko + ks + kg =n.

W urnie znajduje sie 25 kul biatych i 45 kul czarnych. Losujemy 20 razy zwracajac za kazdym razem wylosowana
kule do urny oraz dokladajac do urny dwie kule tego samego koloru. Obliczyé¢ prawdopodobienistwo, ze otrzymamy
7 razy kule biata.

Rzucamy n razy moneta, n > 2. Jaka jest szansa na to, ze orzel pojawi sie parzysta liczbe razy?

Jakie jest prawdopodobienistwo tego, ze pan Kowalski nie trafi szostki grajac przez rok dwa razy w tygodniu w
totolotka (typujac 6 liczb z 49)?



